

Пояснительная
записка к докладу главы администрации муниципального образования
«Город Кирово-Чепецк» Кировской области о достигнутых значениях
показателей для оценки эффективности деятельности органов местного
самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2017 год
и их планируемых значениях на 3-летний период

Раздел 1. Общая характеристика

Территория – 53,36 кв.км. (0,04% от территории области).

Плотность населения – 1362 жителя на 1 кв.км.

Численность населения на 01.01.2018 г.– 72,1 тыс. человек (5,6 % от численности населения Кировской области).

Муниципальное образование «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – муниципальное образование, город Кирово-Чепецк, город) - расположено в центральной части Кировской области, в месте слияния двух рек Чепца и Вятка. С областным центром город Кирово-Чепецк связан автомобильной дорогой с асфальтовым покрытием, протяженностью 40 км.

Промышленность занимает ведущее место в экономике муниципального образования. Доля города в объеме производства промышленной продукции Кировской области составляет более 17,8 %.

В структуре промышленности города Кирово-Чепецка и области одно из ведущих мест занимают предприятия химической промышленности. В общем объеме производимой в области химической продукции доля предприятий города Кирово-Чепецка достигает более 70%. Продукция химического производства обеспечивает в последние годы порядка половины объема регионального экспорта.

Предприятия химического комплекса являются составляющей основой экономического потенциала города Кирово-Чепецка и области. Крупнейшими предприятиями химической промышленности являются Филиал «КЧХК» АО «Объединенная химическая компания «УРАЛХИМ» (далее Филиал «УРАЛХИМ») - один из основных в России производителей минеральных удобрений и ООО «ГалоПолимер Кирово-Чепецк» - монополист по производству отдельных марок фторполимеров и фторированных смазок.

Сложившаяся структура объемов выпуска промышленной продукции в последние годы практически не изменилась.

Ведущее место в промышленности по объему производства занимают:

- химическое производство 72,2%;
- производство мебели – 7,7%;
- обеспечение электрической энергией, газом и паром– 6,0 %;
- производство пищевых продуктов - 4,3 %;

- производство резиновых и пластмассовых изделий – 2,5%;
- производство и ремонт машин и оборудования – 2,5%;
- производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 1,2%;
- прочие виды деятельности – 3,6%.

Раздел 2. Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)

1. Экономическое развитие

В современных экономических условиях малый и средний бизнес играет значительную роль в решении экономических и социальных задач города Кирово-Чепецка, диверсификации экономики, так как способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, снижению уровня безработицы, обеспечивает экономическую самостоятельность населения города, стабильность налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. Совершенствование механизмов различных видов поддержки субъектов предпринимательства, снижение административных барьеров, повышение доступности финансовых ресурсов, содействие институтам, способствующим развитию предпринимательской активности, позволят сформировать благоприятную среду для устойчивого функционирования и развития предпринимательства, даст импульс к открытию новых субъектов малого и среднего бизнеса и созданию новых рабочих мест.

В 2017 году в Кирово-Чепецке осуществляли хозяйственную деятельность 2916 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 1266 малых и микропредприятий, 1638 индивидуальных предпринимателей, 8 средних предприятий, 4 потребительских кооператива.

Всего в сфере малого предпринимательства занято около 14,0 тыс. человек, что составляет 37,7 % от численности занятых в экономике.

Анализ структуры малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности показывает, что основная доля субъектов малого и среднего предпринимательства города Кирово-Чепецка (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) сосредоточена в оптовой и розничной торговле, строительстве, транспорте и связи.

За 2017 год число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 404,6 единиц и к уровню 2016 года увеличилось на 4,4 единицы или на 1,1 %. Увеличение данного показателя обосновано сокращением численности населения.

В 2018-2020 годах количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения составит 410,4- 422,4 ед. и соответственно увеличится к уровню 2017 года на 1,4 % - 4,4%.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2017 году составила 30,5% и выросла к уровню 2016 года на 0,2 п.п.

К 2020 году доля среднесписочной численности работников вырастет на 1,1 п.п. к уровню 2017 года. Рост доли среднесписочной численности работников обусловлен сокращением численности трудовых ресурсов ежегодно в пределах 1 тыс. человек и соответственно сокращением численности занятых в экономике.

В городе реализуется приоритетное направление государственной политики по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.

Город Кирово-Чепецк является монопрофильным населенным пунктом Кировской области и включен в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов) 3 категории (со стабильной социально-экономической ситуацией) в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.07.2014 № 1398-р.

Как моногород Кирово-Чепецк с 2016 года получает средства из федерального и областного бюджета, в 2017 году городской бюджет получил 18,8 млн. рублей, которые направлены на предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства. Основная часть средств направлена на выдачу субсидий субъектам социального предпринимательства - 11,5 млн. рублей. В 2018 году планируется продолжить участие в государственной программе Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Также необходимо отметить реализацию приоритетного проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в рамках которой предусмотрено оказание кредитной поддержки субъектам индивидуального и малого предпринимательства в моногородах (далее – ИМП). Кредитная поддержка субъектам ИМП предоставляется в виде кредитов АО «МСП Банк» и других банков-партнеров АО «Корпорация МСП» с гарантиями и поручительствами Национальной гарантийной системы, включающей «Корпорацию МСП», АО «МСП Банк».

Определяющую роль в решении проблем социально-экономического развития города Кирово-Чепецка играют инвестиции. Привлечение инвестиций в экономику города является одной из наиболее важных задач, стоящих перед муниципальным образованием, решение которой возможно путем формирования целенаправленной и комплексной инвестиционной политики.

Объем инвестиций на 1 жителя в 2017 году составил 21645 рублей (76,8 % к уровню 2016 года). На данный показатель значительно повлияло снижение на 613 млн. руб. вложений в основные средства в обрабатывающем производстве, они составили 67,6 % к уровню 2016 года. Снижение инвестиций связано с экономической ситуацией в стране и городе.

В 2020 году объем инвестиций на 1 жителя составит 30913 рублей. Увеличение ожидается за счет реализации инвестиционных проектов в обрабатывающем производстве.

Для улучшения инвестиционной привлекательности города и реализации мер по созданию благоприятной деловой среды будут использованы следующие методы реализации:

- обеспечение создания благоприятной административной среды для управления инвестиционными процессами;
- совершенствование нормативно-правовой базы, обеспечивающей инвестиционную деятельность.

Благоприятный инвестиционный климат и эффективное нормативно-правовое регулирование инвестиционной деятельности будут способствовать успешной реализации инвестиционных проектов по созданию новых организаций, товаров и услуг, рабочих мест, развитию муниципально-частного партнёрства, а также более активному привлечению внутренних и внешних капиталовложений в экономику города, в том числе на модернизацию и технологическое перевооружение производств, реализацию городских проектов. Серьёзным стимулом для обеспечения конкурентного преимущества и привлечения инвесторов может стать получение Кирово-Чепецком статуса ТОСЭР, предполагающего существенные льготы по налоговым платежам и взносам во внебюджетные фонды для резидентов ТОСЭР.

Земля, как объект недвижимости представляет собой наибольшее значение. Ценность земли в этом плане состоит в том, что ее стоимость имеет способность не просто сохраняться, а даже, в условиях современного рынка, неуклонно расти.

Практически во всех сферах деятельности человека (кроме сельского и лесного хозяйства) земля выступает в основном в качестве пространственного операционного базиса, поэтому неразрывно связана с расположенными на ней физическими объектами: зданиями, сооружениями, дорогами, мелиоративными сооружениями, прочими материальными элементами, созданными трудом человека.

В 2017 году площадь земельных участков, подлежащих налогообложению, составила 982 га. Общая площадь территории городского округа, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством, составляет 1413 га.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами

налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) в 2017 году составила 69,5%. К 2020 году данный показатель увеличится на 0,4 п.п.

Изменение показателя связано с заявительным методом предоставления в собственность земельных участков, или увеличится за счет сформированных и прошедших кадастровый учет земельных участков, подходящих под критерии предоставления многодетным семьям согласно Федеральному закону № 74-ФЗ.

Всего на территории города находятся 108 автомобильных дорог общего пользования местного значения, общей площадью 747 249,1 м², протяженностью 94,3 км. По итогам 2017 года доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям составила 47,51 % и уменьшилась к уровню 2016 года на 2,17 п.п. В городе большое внимание уделяется ремонту автомобильных дорог. В 2017 году произведен ремонт 9 участков автомобильных дорог общей протяженностью 4,9 км:

- автомобильная дорога по ул. Созонтова (от ул. Ленина до ул. Энгельса);
- автомобильная дорога по пр. Кирова на участке от ул. Островского до дома №14 по пр. Кирова;
- автомобильная дорога по ул. Луначарского на участке от пр. Россия до дома №15а по ул. Луначарского;
- автомобильная дорога по проезду от ул. Островского до ул. Заводской;
- автомобильная дорога к городскому кладбищу на участке от остановки «Садоводство 4» до примыкания дороги на 9 садоводство;
- проезд от автодороги по ул. Ленина до автодороги по ул. Первомайской (на участке от автодороги по ул. Первомайской до д. 21/3 по пр. Кирова);
- автомобильная дорога по ул. Сосновая (от ул. Луначарского до ул. Ленина);
- автомобильная дорога по ул. Володарского;
- автомобильная дорога по ул. Школьная.

Ремонт был произведен на сумму в 55,9 млн. рублей. Ямочный ремонт выполнен на сумму 10,5 млн. рублей в объеме 10,5 тыс. кв.м. на следующих участках автодорог: по ул. Ленина, по ул. Первомайская, по ул. Горького, по ул. Юбилейная, по ул. Заводская, по ул. Островского, по ул. Зверева, по ул. Производственная, по ул. Алексея Некрасова, по ул. Луначарского, по ул. В. Набережная, по пр. Россия, по ул. 60 лет Октября и на дороге от ж/д переезда до поворота на мкр. Каринторф. Но данных средств недостаточно для приведения автомобильных дорог в нормативное состояние. Необходимая сумма на ремонт дорог составляет более 650,6 млн. рублей.

К 2020 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составит 46,0 % и сократится к уровню 2017 года на 1,51 п.п.

Для постоянного сообщения с мкр. Каринторф организованы перевозки жителей по узкоколейной железной дороге. На данные цели в бюджете муниципального образования ежегодно выделяется субсидия на возмещение затрат за осуществление перевозок пассажиров узкоколейным транспортом. В 2017 году сумма средств составила 14,5 млн. рублей.

Уровень жизни населения характеризуется показателями уровня доходов населения, уровня и качества потребляемых благ и услуг, параметрами социального развития.

Среднемесячная номинальная заработная плата в последние годы не всегда имела положительную динамику:

– в крупных и средних предприятиях и некоммерческих организациях в 2017 году составила 30835,3 руб.(111,4 к среднему показателю по Кировской области) и увеличилась на 6,2 % к уровню 2016 года. К 2020 году заработная плата составит 35695 руб. и вырастет на 15,8 % к уровню 2017 года;

– в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в 2017 году составила 16968,9 руб. и увеличилась на 8,8 % к уровню 2016 года. К 2020 году заработная плата составит 17779 руб. и вырастет на 4,8% к уровню 2017 года;

– в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составила 22130,8 руб. и снизилась на 1,1 % к уровню 2016 года. К 2020 году заработная плата составит 22548 руб. и вырастет на 6,0 % к уровню 2017 года;

– учителей муниципальных образовательных учреждений в 2017 году составила 23777,54 руб. и снизилась на 0,1 % к уровню 2016 года. К 2020 году заработная плата увеличится на 2,8 % и составит 24446 руб.;

– в муниципальных учреждениях культуры и искусства в 2017 году составила 20452,2 руб. и увеличилась на 26,8 % к уровню 2016 года. К 2020 году заработная плата увеличится на 18,7 % и составит 24273 руб.;

– в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта в 2017 году составила 18925,4 руб. и увеличилась на 7,9 % к уровню 2016 года. К 2020 году заработная плата увеличится на 4,3 % и составит 19747 руб.

Причины снижения среднемесячной заработной платы работников общеобразовательных учреждений, в том числе учителей:

– погашение кредиторской задолженности по страховым взносам за сентябрь-декабрь 2016 года за счет лимитов бюджетных обязательств 2017 года;

– отсутствие дополнительных средств на повышение МРОТ с 01.01.2016 на 4%, с 01.07.2016 на 20,89 %, с 01.07.2017 на 4%;

– снижение нагрузки на учителя с 1,53 в 2015 году, 1,46 в 2016 году до 1,35 в 2017 году.

II. Дошкольное образование

Работа Департамента образования администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – департамент образования) в 2016 году осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования», которая нацелена на обеспечение доступности качественного образования в муниципальных образовательных учреждениях. В данный период системными приоритетами муниципальной политики в сфере образования являются обеспечение условий для всестороннего удовлетворения образовательных потребностей жителей города и обеспечение безопасных условий для детей и работающего персонала образовательных учреждений.

В городе более 6 тысяч детей в возрасте от 0 до 7 лет. В региональной информационной системе «Комплектование» на учете на 30.12.2017 состояло 1330 малышей с 2 месяцев до 3 лет, которые не были охвачены услугами дошкольного образования.

Проведена реорганизация Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 7 города Кирово-Чепецка Кировской области путем присоединения Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 23 города Кирово-Чепецка Кировской области. 22 детских сада и 2 дошкольные группы Муниципального казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы микрорайона Каринторф города Кирово-Чепецка Кировской области рассчитаны на 4 178 мест. По факту на 30.12.2017 года их посещали 4146 детей. Основная общеобразовательная программа дошкольного образования реализовывалась также в негосударственной автономной дошкольной образовательной организации «Детский сад «Улыбка» (60 воспитанников). Услуги по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста оказывались двумя индивидуальными предпринимателями.

Для обеспечения доступности дошкольного образования с 2012 по 2017 годы в городе создано 749 дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях. Построен новый детский сад на 126 мест. Осуществлен капитальный ремонт и возврат в систему образования детского сада на 184 места. За счет средств местного бюджета и в рамках модернизации системы дошкольного образования открыто дополнительно 244 места. В рамках социального партнерства с ведущими предприятиями города (АО «ОХК «УРАЛХИМ», ООО «ГалоПолимер» Кирово-Чепецк», ООО «МЦ5 Групп») открыто 195 мест (18 из них в 2017 году).

По сравнению с 2014 годом в 2017 году увеличилась на 3.1 п.п. и составила 85,8% доля детей в возрасте 1-6 лет, получавших дошкольную

образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.

Благодаря системной работе департамента образования по открытию дополнительных мест в муниципальных дошкольных образовательных организациях в ближайшие три года ожидается положительная динамика снижения доли детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. К 2020 году данный показатель составит 22,0 %.

III. Общее и дополнительное образование

В течение 2017 года проведена реорганизация двух образовательных учреждений общего и дополнительного образования: Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Центр образования имени Алексея Некрасова» города Кирово-Чепецка Кировской области путем присоединения Муниципального казенного вечернего (сменного) учреждения вечерней (сменной) общеобразовательной школы города Кирово-Чепецка Кировской области и Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детской школы искусств имени Г.И. Бабко города Кирово-Чепецка Кировской области путем присоединения Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детской музыкальной школы имени Г.И. Бабко города Кирово-Чепецка Кировской области. В итоге к концу 2017 года система образования города насчитывала 13 общеобразовательных организаций и 5 учреждений дополнительного образования детей. Среди общеобразовательных организаций 10 муниципальных (9 средних и 1 основная школы) и 3 государственных (КОГОАУ «Гимназия № 1», КОГОБУ ШОВЗ и КОГОБУ ВСШ).

В общеобразовательных организациях обучались 7711 человек (2016 год – 7556), в том числе в муниципальных – 6333 (2016 год – 6226), в государственных – 1378 (2016 год – 1330) человек.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений начиная с 2016 года, равен 0. Для стабилизации ситуации в муниципальных образовательных учреждениях города организована работа по трем направлениям подготовки всех участников образовательного процесса к государственной итоговой аттестации: информационная работа, формирование предметной готовности и психологическая подготовка.

Несущественное колебание доли муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений связано с

изменением количества муниципальных общеобразовательных организаций. В 2017 году данный показатель составил 85,62%. В расчете данного показателя учитываются наличие всех видов благоустройства, в том числе среди прочих – наличие условий для беспрепятственного доступа инвалидов и использование дистанционных технологий. Беспрепятственный доступ для инвалидов частично обеспечен только в одной школе (МКОУ СОШ № 5), а острая потребность в дистанционном обучении отсутствует. К 2020 году данная тенденция сохранится на уровне 2017 года.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составила 81,0 %. Школа является лишь частью факторов внешней среды, влияющих на состояние здоровья человека. Во всех общеобразовательных организациях есть условия для занятий физической культурой и спортом, организации полноценного питания. Школьники имеют возможность заниматься спортом во внеурочное время, как в общеобразовательных, так и в спортивных школах и учреждениях дополнительного образования. Общеобразовательные организации в вопросах пропаганды здорового образа жизни тесно сотрудничают с учреждениями здравоохранения. Классные часы, родительские собрания, посвященные данному вопросу, дни здоровья, спортивные мероприятия являются традиционными.

Во вторую смену в 2017 году занимались 72 человека (1,15%) в МКОУ СОШ № 6 (2016 год – 71 (1,17%), 2015 год – 212 (3,44%); 2014 год – 255 (4,21%)). По сравнению с 2014 годом доля обучающихся во вторую смену сократилась на 3,05 п.п. Исключена вторая смена в МКОУ СОШ с УИОП № 7 и МКОУ «Центр образования им. А.Некрасова». Количество обучающихся во вторую смену в МКОУ СОШ № 6 остается практически неизменным. Для исключения второй смены в МКОУ СОШ № 6 требуются перепланировка и ремонт помещений.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составили 41,7 тыс. рублей.

Снижение показателя по сравнению с 2016 годом на 26,7% связано с тем, что дополнительное образование с 2017 года выведено из подраздела 0702 «Общее образование» в подраздел 0703 «Дополнительное образование детей» в сумме 67,1 млн.руб. В 2017 году спортивные школы выведены из отрасли «Образование» в «Культуру и спорт». В 2016 году спортивные школы входили в расчет в размере 38,8 млн.руб. К 2020 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях сохранятся на уровне 42,0 тыс.руб.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в 2017 году по расчетам составила 98 % (2016 год – 119,3 %). Существенное снижение данного показателя по отношению к 2016 году (-11,1 п.п.) связано с тем, что с 01.01.2017 спортивные школы не являются образовательными организациями и не реализуют дополнительные общеобразовательные программы. К 2020 году данный показатель составит 100%.

Стабильность и положительная динамика ряда показателей достигнута благодаря реализации муниципальной программы «Развитие образования». В рамках данной муниципальной программы в 2017 году обеспечены деятельность всех учреждений системы образования, выполнение основных предписаний надзорных органов, проведение крупных городских мероприятий. Общий объем средств направленных на реализацию данной программы в 2017 году, составил 798, 6 млн.рублей.

В сложившейся экономической ситуации необходимо продолжить работу по оптимизации бюджетных расходов, обеспечить своевременное освоение бюджетных средств, эффективное использование имеющегося материально-технического ресурса.

В качестве стратегического направления работы муниципальной системы образования определено создание условий для формирования инженерного мышления. В октябре 2018 года в городе планируется открытие детского технопарка «Кванториум». Для всестороннего удовлетворения образовательных потребностей жителей города необходимо продолжить работы по обеспечению доступности дошкольного образования, ликвидации второй смены, обеспечению доступности образовательных организаций для инвалидов. Сохранится актуальность развития кадрового потенциала и системы социального партнерства.

Для решения данных проблем в программе «Комплексное развитие моногорода Кирово-Чепецка» запланированы разработка и реализация проектов «Детский сад безграничных возможностей», «Школа безграничных возможностей», «Детский технопарк», проектирование и строительство новых зданий детского сада и школы в микрорайоне № 10, участие в реализации программы «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Кировской области» на 2016-2025 годы.

IV. Культура

Приоритетами муниципальной политики в сфере культуры являются обеспечение условий для всестороннего удовлетворения культурных потребностей и повышение качества жизни жителей города Кирово-Чепецка.

На территории города Кирово-Чепецка функционируют 3 учреждения культуры: муниципальное автономное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система», включающая в состав 8 муниципальных библиотек и 4 отдела внестанционного обслуживания, муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры и досуга» и муниципальное казённое учреждение культуры «Музейно-архивный центр».

В 2017 году показатель уровня фактической обеспеченности от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа составил 50% и снизился по отношению к 2016 году - на 3,4 п.п. Это объясняется тем, что в настоящее время нормативная потребность учреждениями культуры в муниципальных образованиях определена методикой, утверждённой распоряжением министерства культуры Российской Федерации от 02.08.2017 № Р-965 (далее – Методика). В 2016 году действовала методика, которая на сегодняшний момент утратила силу.

Показатель уровня фактической обеспеченности от нормативной потребности библиотеками составил в 2017 году 231%, что выше уровня 2016 на 97 п.п. Увеличение произошло по причине изменения Методики. В 2018 году планируется реорганизация и оптимизация библиотечной сети. 3 библиотеки войдут в структуру более крупных библиотек как отделы (детская библиотека №5- в состав библиотеки им. Д.С. Лихачёва, библиотека мкр. Каринторф – в состав библиотеки им. Н. Островского, библиотека № 7 – в состав библиотеки им. Е. Чарушина). Таким образом, фактическая обеспеченность библиотеками в 2018 составит 109% и будет увеличиваться только за счет снижения численности населения.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры по городу равна 0%.

По показателю «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» составляет 25%. В 2014 году в муниципальную собственность было принято здание в деревне Северюхи, являющееся объектом культурного наследия регионального значения. Здание требует реставрации или консервации, однако финансирование на реализацию данного мероприятия в 2018-2020 годах не предусмотрено.

Стабильность и положительная динамика ряда показателей достигнута благодаря реализации муниципальной программы «Развитие культуры».

В 2017 году в городе прошли мероприятия, посвящённые Дню Победы (конкурс знаменных групп, парад, акция «Бессмертный полк», торжественный

вечер и митинг, посвященный Великой Победе). Организованы мероприятия в честь празднования Дня города, в том числе 5 праздников микрорайонов.

МАУК «ЦКиД» стал победителем конкурса, объявленного Фондом кино России и получил грант в размере 4,9 млн. руб. на оборудование кинозала в Центре культурного развития.

V. Физическая культура и спорт

В целях привлечения к занятиям физкультурой и спортом в городе Кирово-Чепецке спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу с детьми, подростками, молодежью и населением города осуществляют: спортивный клуб «Олимпия»; ледовый дворец «Олимп-Арена»; молодежный хоккейный клуб «Олимпия»; станция юных туристов; 4 детских клуба по месту жительства; 15 физкультурно – спортивных клубов и организаций спортивной направленности, 5 спортивных федераций, военно – спортивный патриотический клуб «Афган» и местное отделение ДОСААФ России города Кирово-Чепецка.

В 2017 году детско-юношеские спортивные школы «Старт» и «Олимпия» объединены в одну школу с названием «Олимпия». С января 2017 года детско-юношеские спортивные школы из дополнительного образования перешли на спортивную подготовку, задачей которых является совершенствование спортивного мастерства и подготовка спортсменов для сборной команды Кировской области.

В городе работают 2 спортивные школы, в которых занимаются 2324 человека массовыми видами спорта: дзюдо, баскетбол, легкая атлетика, лыжные гонки, биатлон, хоккей с шайбой, художественная гимнастика, греко-римская борьба, бокс, плавание, конькобежный спорт, фигурное катание, футбол, шахматы.

С целью дополнительной мотивации граждан к систематическим занятиям физической культурой и спортом в течение года проводятся более 120 массовых мероприятий для различных категорий: воспитанников дошкольных учреждений, общеобразовательных учреждений, инвалидов и ветеранов, пенсионеров, коллективов предприятий и организаций города. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения в 2017 году составила 30,6%, рост составил 2,6 п.п. к уровню 2016 года и достигнет 32 % к 2020 году.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения в 2017 году составила 82,4% и к уровню 2016 увеличилась на 13,9 п.п. и достигнет 83 % к 2020 году.

В 2017 году в рамках губернаторского проекта «Спортивная Вятка» была построена уличная спортивная площадка по ул. Вятская Набережная для занятий воркаутом и общефизической подготовкой.

В рамках реализации ППМИ построено ограждение территории футбольного поля № 1 стадиона «Олимпия» по ул. Спортивной.

Одной из главных задач развития массового спорта и физической культуры в 2017 году является внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди всего населения города. В течение года было проведено 14 мероприятий по оценке выполнения нормативов комплекса ГТО, в которых приняли участие школьники, ветераны, работники предприятий города. В выполнении испытаний комплекса ВФСК ГТО приняли участие 1 773 человек, 421 из которых выполнили нормативы и получили золотой, серебряный и бронзовый знаки отличия ВФСК ГТО.

В 2018 году в рамках реализации ППМИ будет установлена система видеонаблюдения, произведена установка звукового сопровождения футбольного поля № 1 стадиона «Олимпия» по ул. Спортивной.

В сфере физкультуры и спорта приоритетом остается детский и массовый спорт. Продолжена практика проведения массовых стартов: Лыжня России, Российский Азимут, Кросс наций. В рамках сотрудничества с компанией Уралхим, будет оказана материально-техническая поддержка в развитии базы МАУ СШОР № 1 Г. Кирово-Чепецка и МАУ СШОР «Олимпия» г. Кирово-Чепецка.

Все проводимые мероприятия должны позволить существенно увеличить количество людей, занимающихся спортом.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

В 2017 году общая площадь жилищного фонда в многоквартирных жилых домах города Кирово-Чепецка составила 1736,9 тыс. кв. метров, в пересчете на душу населения - 23,9 кв. метров на человека, что выше уровня 2016 года на 0,4 кв.м.

К 2020 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в многоквартирных жилых домах прогнозируется на уровне 25,3 кв.м, что выше уровня 2017 года на 1,4 кв.м или на 5,9%.

В 2017 году было введено в эксплуатацию 6762,8 кв.м. общей площади жилых помещений, в том числе 1934,9 в индивидуальных.

Немаловажную роль играет вовлечение в оборот новых земельных участков в целях стимулирования развития жилищного строительства. Администрацией города Кирово-Чепецка разработаны и утверждены проект планировки микрорайона 10, 15 и 23 (для размещения многоэтажного и малоэтажного жилищного строительства). Многодетным семьям уже предоставлен 391 земельный участок для малоэтажного жилищного

строительства на территории муниципального образования, из них на конец 2017 года 70 семей получили разрешение на строительство.

В 2018 году планируется ввести в эксплуатацию 5,3 тыс. кв.м. жилых помещений, на 2019-2020 годы планируется увеличение ввода жилья практически в 2 раза по сравнению с 2018 г. и ввести в эксплуатацию 19,02 тыс. кв.м. жилых помещений.

Целями муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области в данной отрасли являются содействие развитию жилищного строительства, иному развитию территорий, развитию объектов инженерной инфраструктуры, объектов социальной инфраструктуры, транспортной инфраструктуры для формирования благоприятной среды жизнедеятельности человека и общества, в том числе безопасных и благоприятных условий проживания для всех категорий граждан на территории муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. населения за 2017 год составила 3,0 га и увеличилась к уровню 2016 года на 1,7 га.

Земельные участки на плановый период 2018-2020 годы сформированы под строительство в соответствии с действующим земельным и градостроительным законодательством (строительство объектов промышленного назначения, строительство детского сада в МКР-23, бесплатное предоставление гражданам, имеющим трёх и более детей для ИЖС).

Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2017 году составила 0,8 га и к уровню 2016 года увеличилась на 0,1 га или на 14,3%. К 2020 году данный показатель составит 0,7 га и сохранится на уровне 2016 года.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3 лет увеличилась и составила 15197 кв.м. (в 2016 году -1112 кв.м.) за счет продолжения строительных работ на земельном участке площадью 14085 кв.м. в 23 МКР по ул. Ленина, предоставленного ООО «УКС КЧУС» 17.10.2014 года для размещения среднеэтажных и многоэтажных жилых домов (многоквартирных 5-9 этажей).

Площади земельных участков и у иных объектов капитального строительства, не получивших разрешение на ввод объектов капитального

строительства в течение 5 лет сохранились на уровне 2016 года и составили 7450 кв.м. Снижение показателей в 2019-2020 годах произойдет за счет ввода части объектов незавершенного строительства в эксплуатацию.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 100 %.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Коммунальное хозяйство города Кирово-Чепецка составляют: тепловые сети - 159 км, водопроводные сети - 132 км, канализационные сети 153 км, электрические сети – 1288,7 км, газовые сети - 227 км, очистные сооружения водозабора (пропускной способностью 70 тыс. куб. м /сутки), очистные сооружения канализации (пропускной способностью 52 тыс. куб. метров /сутки), газовая котельная мкр.Каринторф.

Износ основных средств коммунального хозяйства составляет 60%. Необходимо провести ремонтные работы: 138 км тепловых сетей, 115 км водопроводных сетей, 118 км канализационных сетей, 43 км электросетей. Очистные сооружения водозабора и канализации города нуждаются в капитальном ремонте, реконструкции и модернизации на общую сумму более 1 500 млн. рублей. Основные аварии в городе Кирово-Чепецке происходят на сетях водоснабжения и теплоснабжения.

Сфера коммунального хозяйства города Кирово-Чепецка требует значительных инвестиций, по самым ориентировочным подсчетам только на замену сетей водоснабжения, канализации, тепловых сетей требуется 1 370 млн. рублей. Необходимо решение проблемы повышения эффективности и надежности работы коммунальной инфраструктуры путем ее модернизации, создание условий для инвестирования в коммунальную инфраструктуру.

В жилищном хозяйстве города Кирово-Чепецка числится 696 многоквартирных домов, общей жилой площадью 1 725,5 тыс.кв.метров, доля муниципальных жилых помещений по состоянию на 31.12.2017 составила 2,7%.

Первоочередными задачами в жилищном хозяйстве города Кирово-Чепецка является необходимость организации учета потребления всех коммунальных ресурсов, привлечение инвесторов для модернизации коммунальной инфраструктуры города, а также обеспечение реализации областной программы по проведению капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещения выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники

помещений должны выбрать способ управления данными домами, с 2010 года составляет 100 % .

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов, и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в 2017 году составила 25%. В мае 2017 года объекты водоотведения города Кирово-Чепецка переданы в рамках концессионного соглашения ООО «Волго-Вятские коммунальные системы» города Кирово-Чепецка сроком на 10 лет.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в 2017 году составила 1,6 %. К 2020 году эта доля составит 0,7%.

В рамках исполнения полномочий органов местного самоуправления в области жилищных отношений ведется учет нуждающихся в улучшении жилищных условий, на учете состоит 3251 чел. (962 семьи). В 2017 году предоставлены муниципальные жилые помещения 51 чел. (38 семей), в том числе детям сиротам - 33.

Для повышения данного показателя необходимо строительство и приобретение муниципального жилья для предоставления его очередникам на условиях социального найма.

VIII. Организация муниципального управления

Концепция разграничения компетенции, заложенная Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», основана на установлении исчерпывающего перечня вопросов местного значения. Очевидно, что для полноценного и качественного решения вопросов местного значения особую важность приобретает построение эффективной системы управления в структуре исполнительных органов местного самоуправления, внедрение механизмов результативного управления.

Доля налоговых и неналоговых доходов в бюджете муниципального образования за 2017 год составила 78,97% в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) и к уровню 2016 года снизилась на

9,07 п.п., в связи с тем, что в 2017 г. объем безвозмездных поступлений (без учета субвенций) по сравнению с 2016 г. увеличился на 92,4 млн.руб. или в 2,1 раза. По сравнению с 2016 годом налоговые и неналоговые доходы увеличились на 34,6 млн.руб. или на 5,4%. Увеличение произошло по доходам от продажи имущества и земельных участков на 17,8 млн. рублей или в 1,9 раза, по налогу на доходы физических лиц на 15,5 млн.руб. или 4,4%. Увеличение поступлений обусловлено увеличением количества заявок на выкуп муниципальной собственности, увеличением фонда оплаты труда в результате повышения заработной платы в организациях города, проводимой работы по легализации заработной платы и мероприятий, направленных на своевременное перечисление налога в бюджет.

Так как на сегодняшний день отсутствует информация о распределении бюджету муниципального образования субсидий и иных межбюджетных трансфертов на 2019-2020 годы, к 2020 году доля налоговых и неналоговых доходов в бюджете муниципального образования предварительно составит 99,60% и увеличится к уровню 2017 года на 20,09 п.п.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности в 2017 году составила 1,43 % и снизилась к уровню прошлого года на 0,08%. Уменьшение показателя связано со снижением полной учетной стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства.

По состоянию на 31.12.2017 в стадии банкротства находятся два муниципальных предприятия:

- МУП «ЖЭК № 6» с апреля 2016 года признано банкротом и введено конкурсное производство, определением Арбитражного суда Кировской области 14.01.2018 продлен срок конкурсного производства или его завершения до 14.05.2018.

- МУП «Коммунальное хозяйство» признано банкротом и открыто конкурсное производство сроком на 6 месяцев, определением Арбитражного суда Кировской области 26.10.2017 продлен срок конкурсного производства до 26.04.2018.

До момента ликвидации муниципальных предприятий, находящихся в стадии банкротства, данный показатель будет высоким, снижение его будет происходить при реализации основных фондов предприятия. Показатель на 2018 год предполагает снижение на 0,7 % - за счет прохождения конкурсных процедур продажи имущества, и в 2019 году прогнозный показатель доли основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства 0 % (прекращение деятельности предприятий-банкротов).

Незавершенного в установленные строки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования, в городе нет.

Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) за 2017 год составила 0,19%.

По состоянию на 01.01.2018 просроченная кредиторская задолженность образовалась по взносам во внебюджетные фонды за ноябрь 2017 года на общую сумму 1 389,8 тыс. рублей по 7 муниципальным казенным общеобразовательным учреждениям за счет средств областного бюджета на реализацию прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений за счет средств бюджета муниципального образования отсутствует.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2017 год составили 780 руб. и увеличились по сравнению с показателем за 2016 год на 5,9 % (в 2016 г. – 736 руб.).

Увеличение расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя обусловлено увеличением фонда оплаты труда работников ОМСУ в связи выплатой заработной платы за вторую половину декабря 2016 года в январе 2017 года, а также снижением среднегодовой численности постоянного населения с 73707 человек в 2016 году до 72675 человек в 2017 году.

Генеральный план городского округа – муниципальное образование «Город Кирово-Чепецк» Кировской области утвержден решением Кирово-Чепецкой городской Думы третьего созыва от 28.07.2010 № 9/70.

Среднегодовая численность населения города Кирово-Чепецка за 2017 год составила 72,7 тыс. человек и по сравнению с 2016 годом сократилась на 1,0 тыс. человек или на 1,4 %.

По оценке в 2018 году сохраняются отрицательные демографические тенденции – смертность будет превышать рождаемость. С учетом уровня рождаемости, смертности и миграции ожидаемая среднегодовая численность населения составит 71,5 тыс. человек и сократится к уровню 2017 года на 1,2 тыс. человек или на 1,6 %.

В тесной связи с воспроизводством населения, как один из факторов рождаемости и смертности, выступают процессы брачности и

разводимости. От уровня брачности и разводимости также зависит уровень рождаемости. Так, в 2017 году заключили брак 498 человека (2016 год - 492 чел), расторгли 285 человек (2016 год- 281 чел), т.е. почти каждый второй брак распался.

В 2016 году наблюдался рост миграционной убыли населения, прибыло – 1300 человек, убыло – 2108 человека, миграционная убыль составила - 808 человек (2016 год- 690 чел.) и увеличилась на 17,1%.

В 2018 году сохранится тенденция сокращения численности лиц в трудоспособном возрасте на 0,9 тыс. человек. Останется высоким процент населения старше трудоспособного возраста, численность пенсионеров составит более 22 тыс. человек, т.е. почти каждый третий житель города – пенсионер.

Общая демографическая нагрузка на трудоспособное население будет расти и достигнет в 2018 году 519 человек нетрудоспособного возраста на 1000 человек трудоспособного возраста.

К 2020 году тенденция снижения численности населения сохранится и составит 69,4 тыс. человек.

На формирование численности населения в городе будут влиять следующие основные факторы:

- превышение уровня смертности над показателями рождаемости;
- изменение возрастной структуры населения;
- сокращение трудоспособного населения;
- рост численности населения старше трудоспособного возраста;
- миграционные процессы.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в целом снизилась в 2017 году на 1 проживающего в городе Кирово-Чепецке в сравнении с уровнем 2016 года. Снижение потребления энергетических ресурсов произошло ввиду проведенных мероприятий по оснащению многоквартирных домов приборами учета коммунальных ресурсов, а также проводимых мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в многоквартирных домах.

Существенного изменения показателей удельной величины потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2017 году по сравнению с 2016 годом не происходит, однако увеличился на 0,5 % удельный показатель по электрической энергии за счет строительства Центра культурного развития.

Реализация энергосберегающей политики в городе призвана обеспечить заинтересованность потребителей в экономии энергетических ресурсов, сокращение финансовых затрат потребителей на оплату энергетических ресурсов.

Первый заместитель главы администрации
муниципального образования
«Город Кирово-Чепецк»
Кировской области

И.А. Гагаринов